

《凤阳：半个世纪的画卷》首发仪式举行

相片是历史和过往的印记，也是现在和未来的留白。岁月峥嵘，沧桑巨变。新中国成立70年来，安徽凤阳的发展也正是祖国发展的一个缩影。12月28日，《凤阳：半个世纪的画卷》首发式暨刘国安摄影作品展在凤阳举办，该画册系中共凤阳县委宣传部和安徽画报社共同出品，通过摄影艺术的独特魅力，回眸凤阳半个世纪的历史足迹，展现新中国成立以来凤阳的发展变化和凤阳儿女奋发图强的精神风貌。

□ 记者 汪婷婷 胡昊/文 张倩莹/图



用真情回馈家乡

古稀之年的刘国安老先生从事摄影工作近60年，是凤阳县电视台的第一任摄像，60年来，他身背照相机，肩扛摄像机，踏遍了凤阳的山山水水，汗珠滴落在凤阳的每一寸土地上，用真实的镜头留下了凤阳历史进程中一个个重要时刻，用深情的眼神注视着他的家乡。

“我要感恩凤阳这片土地，这片土地生育了我，养育了我。”刘国安说，几十年间，他用镜头见证和记录了中国农村改革先河小岗村的一路发展；见证和记录了凤阳花鼓从逃荒要饭的工具到名扬世界的花鼓艺术；见证和记录了改革开放后每一届县委县政府为凤阳建设做出的努力……刘国安还现场感谢了安徽画报社的工作人员，“他们多次来到凤阳，和我们一起研究讨论画册具体内容和编辑，为了画册的顺利出版，协调各方，跑前跑后。”

凤阳县委书记徐广友在致辞中表示，一张张老照片回溯了凤阳半个世纪以来的巨变和发展，60年来，刘国安先生积极践行“深入生活，扎根人民”理念，坚持以人民为中心的创作导向，身背照相机踏遍了凤阳的山山水水，用摄影家的语言和镜头记录了不同历史时期的凤阳，不仅拍摄了一场场重要会议、一个个伟大工程，也拍摄了普通百姓的柴米油盐和万家灯火，“这些照片以生动直观的影像语言，讲述着凤阳故事，传递着凤阳声音，展现着凤阳面貌，反映了社会的变迁、凤阳的变化、时代的进步。”

用影像记录时代

当天的活动现场，安徽科技学院党委书记蒋德勤，原安徽省行政学院副院长支道友，安徽省摄影家协会主席许国，凤阳县委书记徐广友带领县委班子、县人大、县政府、县政协的领导共同出席，县委常委、宣传部长赵文霞主持活动。

峥嵘岁月、一声惊雷、希望田野、钟灵毓秀、鼓韵情深、风起长歌……据介绍，《凤阳：半个世纪的画卷》分为六个

篇章，两百余张影像，饱含了刘国安先生对家乡的挚爱、对祖国的深情。摄影展作品则跨越上世纪60年代“备战备荒为人民”，知识青年“上山下乡”；70年代老英雄陈学孟，小岗村“大包干”一声惊雷；80年代改革春风吹大地，种粮大户，致富能手；90年代抗洪救灾，兴修水利，十万民工战濠河；中都城、明皇陵的风雨沧桑到新时代“凤起长歌”等等，每一张照片都是穿越时空的碰撞。

淮南市日前举行第六届道德模范颁奖仪式

星报讯（廖凌云 记者 吴传贤）12月26日上午，由淮南市文明委主办的“德耀淮南”第六届淮南市道德模范颁奖仪式在淮南市广播电视台演播大厅举行。来自社会各界的道德模范或其亲友代表齐聚一堂，接受荣誉和掌声。现场200余名观众一同感受道德模范的精神力量，接受道德模范崇高品质的精神洗礼。

国无德不兴，人无德不立。为了展示淮南市思想

道德建设丰硕成果，引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活，2019年1月起，淮南市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、淮南军分区政治部组织开展第六届淮南市道德模范评选表彰活动。经过严格规范的评选程序，授予申树东等2位同志第六届淮南市道德模范特别奖，授予陶传辉等10位同志第六届淮南市道德模范荣誉称号，授予张明等10位同志第六届淮南市道德模范提名奖。

马鞍山博望公交车直达南京石湫地铁站

星报讯（吴红庆 朱梦云 张发平）12月26日上午11时，6辆标有“博望至石湫”字样的公交车从位于我省马鞍山市博望区政府附近的公交公司开出。目前，博望至南京石湫公交班线属于试运行期间，博望至石湫地铁站首班时间为6:00，末班时间为17:00；石湫地铁站至博望首班时间为6:50，末班时间为18:00，每班次均间隔20分钟。公交车执行城市公交票价，为每人2元，票价和溧水区公交车同费，乘客乘车时可选择投币、刷卡、扫码的方式付费。

安徽淮南农村电商助力脱贫攻坚

星报讯（吴刚 记者 吴传贤）今年以来，安徽省淮南市抢抓“互联网+”机遇，将“农村电商”作为要素市场化配置改革的重要内容，充分利用本地优质生态农产品资源，通过现代信息技术和商业模式，大力支持本土化产品的推广和区域形象的宣传，有效促进了特色产业与网络经济的互动融合。1~11月，全市农产品网络销售额3.11亿元，同比增长32%。农村电商发展从小到大，从弱到强，逐渐形成星火燎原之势。

安徽艺术学院重建后正式揭牌

星报讯（束舒娅 记者 唐朝）12月28日，重建后的安徽艺术学院正式揭牌。该学院始建于1959年，但于1963年停办。重建工作从2012年8月启动，今年6月10日，教育部批准在安徽大学艺术与传媒学院的基础上设置安徽艺术学院。今后，该学院将着力培养高级艺术专门人才，重点培养一线演艺、传媒人才及适应新兴文化产业急需的专门人才，为安徽文化强省建设服务。

合肥彩民10元揽获757万双色球头奖

星报讯（盛文 金元杰 本报记者）昨晚双色球第2019150期开奖，我省彩民再夺一注头奖，这也是我省彩民今年中得的第41注双色球一等奖。

当晚开奖的红球中奖号码是：02、09、14、22、27、29，蓝球号码是：02。本期全国中出9注一等奖，单注奖金7571049元。其中，深圳5注，安徽、山东、广东、陕西各1注。

据检索，我省双色球大奖出自合肥市望湖城街道望湖西路凌大塘的合肥福彩第34010627号站点，中奖票为10元自选5注单式号码票，其中第一注号码中得六等奖，第二注号码喜中一等奖。此外，本期我省彩民还中得8注二等奖，分别出自合肥福彩34010602站点、4注，六安福彩34130031站点、2注，合肥福彩34010775站点、1注，芜湖福彩34030130站点、1注。

民生银行合肥分行与省供销集团签署战略合作协议

12月27日，中国民生银行合肥分行与安徽省供销集团签署战略合作协议。民生银行合肥分行党委书记、行长李业弟，省供销社联合社党组书记、理事会主任、省供销社集团党委书记、董事长吴良斯，省供销社集团党委副书记、总经理李永东，专职党委副书记、纪委书记、副总经理汪本胜参加签约仪式并见证签约。民生银行合肥分行党委委员、行长助理李晨，省供销社集团党委委员、财务总监魏翔代表双方签约。

签约仪式上，李业弟表示，省供销社集团与民生银行合肥分行战略合作签约意义重大，双方将进一步密切合作关系、拓展合作领域，在服务“三农”方面开启新的合作局面，共同为安徽经济社会发展做出新的贡献。

吴良斯表示，省供销社集团的发展，离不开银行等金融机构的关心、支持和帮助。民生银行作为一家全国性股份制商业银行，具有丰富的金融服务经验。双方优势互补，希望以此为契机共同履行为农服务的职责使命。

中国民生银行是全国首家以民营资本为主的全国性



民生银行合肥分行与省供销集团签约仪式

股份制商业银行，合肥分行于2009年成立以来，始终坚持服务地方经济、支持社会发展为己任，以服务客户为中心。十年发展，民生银行合肥分行潜心经营，各项业务规模、效益逐年攀升，市场影响力不断扩大。该行广泛经营涵盖发债、资本市场、投行、金融市场业务等多元化、一揽子的新型产品及融资服务，已成为省内银行业金融机构创新、突破的典范。2019年，民生银行合肥分行发债业务发

行规模保持安徽区域市场第一，小微企业贷款规模实现“百亿”突破，“民企战略、中小工程、供应链金融”等重点战略扎实推进，重大项目实施成效显著。

省供销社集团作为省供销社本级社有资产管理和社有资本运营者，前身为省供销社商业总公司。今年7月改制为省供销社集团。集团现有控股企业14家，包括辉隆股份、新力金融2家上市公司。在深化供销社综合改革、服务全省乡村振兴的实践中，供销社集团始终秉承为农服务宗旨，高举为农服务大旗，重点围绕农资、农产品、再生资源、农村金融服务等四大业务板块下功夫、做文章，力争为推动社有资产保值增值、促进三产融合、繁荣城乡经济作出应有贡献。

此次签约，双方约定建立长期战略合作关系，省供销社集团将民生银行合肥分行作为战略合作银行，民生银行合肥分行将依托自身金融平台，充分发挥协同效应，为省供销社集团及其下属子公司提供“一揽子”金融服务。签约仪式上，民生银行合肥分行还对省供销社集团进行了战略客户授牌。